

■ Social-democrații desemnează noul ministru al Agriculturii **PAGINA 3**

■ IMM Agri-Food - un nou program pentru care Guvernul a uitat finanțarea **PAGINA 3**



■ SCHIMB DE MANAGEMENT LA FORD CRAIOVA / Ford Otosan promite investiții de 490 milioane euro în următorii trei ani **PAGINA 3**

■ PENTRU ȘEDINȚA BNR DE ASTĂZI / Piața anticipează majorarea dobânzii de politică monetară la cel puțin 4,5% **PAGINA 4**

■ UBB implementează cel mai mare proiect de digitalizare a unei universități autohtone **PAGINA 10**

■ SAH - TURNEUL CANDIDAȚILOR / Nepomniaci se va lupta cu Carlsen pentru titlul mondial **PAGINA 10**

■ Zelenski: "Ucraina trebuie să devină cea mai liberă, mai modernă și mai sigură țară din Europa" **PAGINA 12**

GRAM AUR = 278,6640 RON

FRANC ELVEȚIAN = 4,9770 RON

EURO = 4,9449 RON

DOLAR = 4,8088 RON

OFICIAL:

Noile măsuri fiscale vor aduce la buget 13,4 miliarde lei, în 2023

● Klaus Iohannis: "Codul Fiscal, modificat pentru eliminarea unor porțite"

Ministerul Finanțelor (MF) a pus în dezbatere publică principalele schimbări fiscale care vor avea loc începând cu 1 august 2022, respectiv 1 ianuarie 2023. Printre acestea se numără creșterea impozitului pe dividende de la 5% la 8%, scăderea plafonului pentru microintreprinderi de la un milion de euro la 500.000 de euro, reducerea plafonului până la care se acordă facilitățile fiscale în construcții, sectorul agricol și în industria alimentară, scăderea de patru ori a plafonului pentru trecerea de la norma de venit la sistem real, creșterea TVA la băuturi cu zahăr.

Majoritatea măsurilor vor intra în vigoare la 1 ianuarie 2023, excepție făcând majorarea accize la țigări și la băuturi alcoolice, schimbarea modalității de calcul a contribuțiilor sociale pentru contracte part-time, creșterea impozitului pentru industria jocurilor de noroc, scăderea plafonului până la care se acordă facilitățile fiscale în construcții. Acestea vor fi operate de la 1 august 2022, la fel ca eliminarea impozitului specific, care va fi implementat însă cu unele reguli tranzitorii pentru impozitele datorate în cursul anului 2022.

Totodată, pentru microintreprinderi vor fi limitate consultanța și managementul, se vor majora de la 1 ianuarie

impozitele pe clădiri și terenuri prin trecerea la impozitarea în funcție de valoarea din grila notarială, va scădea plafonul pentru norma de venit la 25.000 de euro, vor apărea plafoane noi, pe lângă cel actual de 12 salarii, pentru contribuții la veniturile din alte surse, va fi modificat sistemul de deduceri personale, iar beneficiile extrasalariale vor fi limitate la 33% din salariu.

Klaus Iohannis: "Sunt pentru păstrarea cotei unice și împotriva taxei de solidaritate"

Modificarea Codului Fiscal propusă de Guvern este necesară pentru eliminarea unor porțite și excepții din actuala legislație și nu are în vedere nicio majorare a taxelor și impozitelor pentru cetățenii de rând, a afirmat ieri, președintele Klaus Iohannis, în cadrul conferinței de presă susținută la Palatul Cotroceni.

"Am discutat aceste proiecte cu premierul și cu miniștrii. Aceste chestiuni vor fi puse în discuție publică și nu se vor hotărî pe neașteptate. Am eșuat o etapă de discuții cu medii de afaceri și cu sindicatele. (...)

MIHAI GONGORO
(continuare în pagina 9)

SE APROPIE DE PARITATE

Euro - la cel mai redus curs al ultimilor 20 de ani, față de dolar

● Prețul gazului a urcat cu 700% de la începutul lui 2021 până în prezent

Moneda unică europeană (euro) s-a depreciat ieri, pe piețele externe, până la cel mai redus nivel al ultimilor 20 de ani, apropiindu-se de paritatea cu dolarul, din cauza tensiunilor de pe piața energiei, provocate de războiul din Ucraina.

Euro a coborât până la 1,0306 dolari, ieri. Fiona Cincotta, analist la City Index, a declarat conform AFP: "Temerile crescute privind o posibilă recesiune dau la deprecierea monedei euro, în timp ce dolarul este în creștere, traderii parând pe fațadă că banca centrală a SUA (Fed) va continua să măjoreze dobânda în mod agresiv ca să țină sub control inflația. Noile date privind indicele PMI (Purchasing Managers Index) arată riscul de încetinire a ritmului de creștere economică în Europa, în lunile care vin".

Potrivit indicelui PMI, activitatea economică în zona euro a încetinit puternic în luna iunie, în sectorul privat, atingând cel mai scăzut nivel din ultimele 16 luni.

"Acesta este un semn că economiile încep să resimțită cu adevărat efectele inflației ridicate", avertizează analiștii OFX.

Totodată, Trevor Sikorski, analist la Energy Aspects, menționează: "Creșterile puternice ale prețurilor gazelor și electricității creează un risc important ca economia UE să intre în recesiune mai devreme decât se preconiza".

De la începutul anului, prețul gazelor naturale la Bursa din Amsterdam - cotajate de referință pe piața gazelor naturale din Europa - a crescut cu aproape

150%, ajungând ieri la 176 de euro pentru un Megawatt-oră. Anterior, în valdarea iuliană, prețul era sub pragul de 100 de euro.

Conform Bloomberg, prețul gazelor a urcat cu aproximativ 700% în Europa, de la începutul anului trecut, ceea ce duce continentul în pragul recesiunii.

Prețul futures al barilului de petrol Brent cu livrare în luna septembrie a coborât cu 2,1% la ICE Futures Europe, în a doua parte a zilei de ieri, atingând 111,07 dolari. La Nymex SUA, prețul petrolului West Texas Intermediate (WTI) cu livrare în august a scăzut cu 0,7%, la 107,64 dolari barilul la ora locală 09.00.

Taxă specială pe profitul excesiv al Gazprom

Parlamentarii ruși au aprobat ieri introducerea unei taxe excepționale pentru profiturile excesive înregistrate de grupul Gazprom, o mișcare care va aduce zeci de miliarde de dolari) pentru extractivii în contextul exploziei cotelor gazelor naturale, transmise Bloomberg.

Cel mai mare producător mondial de gaze naturale urmează să plătească o sumă suplimentară de 1.250 miliarde de ruble (22,2 miliarde de dolari) pentru extractivii de resurse minerale începând din septembrie și până în noiembrie, adică 416 miliarde de ruble în fiecare lună, potrivit unui proiect de lege adoptat ieri de Duma de Stat, camera inferioară a Parlamentului rus.

A.V.
(continuare în pagina 12)

CRIZA MONDIALĂ A APEI IEȘE CA ULEIUL LA SUPRAFAȚĂ

Raționalizarea apei în România

● Secetă în Italia, Spania și Portugalia
● Caniculă în China ● Inundații în Australia



Europa se află sub dictatura secetei. Italia, Spania, Portugalia, Grecia se află în prima linie a "frontului". Nici noi nu facem excepție, deși încă mai avem resurse.

Arde pâinea! Din nefericire nu este o metaforă și nici o reclamă pentru o brutărie. Lanuri întregi de grâu sunt mistuite de flăcări. Coșmarul țărânului de veacuri are loc acum, în direct. Pâinea noastră, de mâine, este făcută scum de secetă, de poluare, de bătaia de joc la adresa naturii, de neglijare. Zeci de hectare de grâu ardeau, ieri, în Timiș și din nefericire aceasta este doar începutul unei luni veri fierbinți. E greu de făcut o prognoză, dar este o certitudine, Europa este perpelită la foc mic, de multe probleme, dar mai ales de o secetă puternică și o criză a apei cum nu a mai fost în ultimile decenii. Specialiștii vorbesc, pe alături, de secol. Drumul nostru fără pulbere, cântat pe o mie de glasuri de muzicieni și poeți. Durerea suferă de sete. (continuare în pagina 11)

Se preconizează că valurile de căldură vor afecta nordul Chinei în următoarele două săptămâni, peste 250 de milioane de persoane confruntându-se, astfel, cu temperaturi care depășesc 40 grade Celsius în unele regiuni: Regiunile Xinjiang, Mongolia Interioară și Ningxia și provinciile Hebei, Henan, Gansu și Shaanxi vor înregistra temperaturi de peste 40°C în următoarele patru zile, a declarat Fang Xiang, directorul adjunct al Centrului Național de Meteorologie (NMC), într-o conferință de presă. China s-a confruntat cu fenomene meteorologice extreme în această vară, cu valori de căldură în nord și ploii abundente și inundații în sud. Guvernul a dat vina pe schimbările climatice, despre care spune că vor afecta din ce în ce mai mult economia și societatea. În iunie, valurile de căldură au afectat aproape jumătate din populația Chinei. O parte din sarcina rețelei electrice din nordul Chinei a înregistrat noi maxime luna trecută, afectând aprovizionarea cu energie, a mai spus Fang. "Temperaturile ridicate de durată vor avea un impact semnificativ asupra producției și vieții, cum ar fi creșterea presiunii asupra sursei de alimentare", a mai afirmat el. Totodată, există riscul de incendii forestiere și danne pentru creșterea stabilității culturale precum orezul, bumbacul și porumbul, a mai precizat oficialul chinez.

OCTAVIAN DAN
(continuare în pagina 11)

Grecia, bântuită de coșmarul incendiilor

Grecia se confruntă, din nou, cu incendiile de vegetație, o consecință directă a secetei. Ministrul Afacerilor Externe informează astăzi românii că în atenționare să călătorească în Republica Elenă cu autoritățile locale au emis o avertizare de incendiu, pentru intervalul 5 - 7 iulie, din cauza temperaturilor ridicate și a vântului puternic. Potrivit unui comunicat, există pericol iminent de producere a incendiilor de vegetație în următoarele regiuni: insulele din nord și estul Mării Egee (Lesvos, Chios, Samos, Icaria); regiunile Attica, Grecia Centrală (Viotia, insula Evia), peninsula Peloponez (Corint, Argolida, Lakonia, Arkadia, Mesinia) și Grecia de Vest (Itea, Ahaia). Autoritățile elene recomandă tuturor persoanelor să manifeste o atenție sporită și să evite orice activitate în aer liber care poate provoca, din neajutor, un incendiu (ex. arderea curățării de vegetație uscată, utilizarea de mașini și dispozitive care provoacă scântei, folosirea grătarelor în aer liber, afumatul stupilor, aruncarea țigărilor aprinse, curățarea arborilor de vegetație) de pe teritoriile agricole - interzede de altfel în acest sezon etc. În caz de incendiu, cetățenii sunt rugați să anunțe imediat pompierii, la numărul de telefon 199.

(continuare în pagina 11)

Despre ipocrizie, diplomație și mersul războiului lui Putin împotriva tuturor celor ce nu i se arată supuși fără crîcnire

Este adevărat, adică verificată din sursele publice disponibile dar, chiar și inventată, această din burci, o asemenea stare, tot ar fi o "bombă"; Bulgaria, nu SUA, nu Marea Britanie, nu... mai știu eu care fost sau actuală mare putere aflată la cuțite cu Rusia, Bulgaria așadar, anunță decizia de a expulza 70 de "haciori" și ambasadei Rusiei de la Sofia. Sub vâlmă frumos par-

funat al ipocriziei diplomatice, asta înseamnă că cu ceva dovezii pentru a susține că personalul oficial și se ocupă cu spionajul mult deți de diplomație. Șapte zeci??? Presupun că ambasada nu rămâne goală. Deci, "descăzuțu" trebuie să fie ceva mai mare de 70! Ce atribuții să învețeze, pentru vreo sută de diplomați ruși aflați în misiune în Bulgaria? Au

normă de scris cite o comunicare diplomatică pe săptămână și fiecare dintre ei este responsabil pentru o literă!!! Pe aia o știe, pe aia o are în grijă, pe aia o "întărește" să fim serioși! Și, atunci? Atunci, ajungem la rosturile de bază ale diplomației. De cînd e lumea lume și a inventat diplomații și reprezentanțe diplomatice, adică de mai bine de vreo cinci mii de ani, spionajul este parte integrată din activitatea de plan de activități publice. Faptul că unii se mai

minunează că astăzi de "ciudată" co-substanțialitate a celor două indelenteții este doar pură ipocrizie. Și atunci, dacă totuși lumea știe, care-i chichirăza? Într-unul s-ardeți se toare înec, ca lina din canteer pe fus, dacă te aplici cu atenție asupra numerelor! Păi, dacă Rusia are nevoie în Bulgaria de o sută de "diplomați", ca să gestioneze relațiile bilaterale, atunci, în Germania cam câți să arde? Dar în SUA?

(continuare în pagina 3)



CORNEL CODITA